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となるから、より、とする。のなす角を

）：なす角が９０度　　を示せ。（ヒント③　

より

のなす角をθとする。

サイン）を求めよ。　のなす角の余弦（コ②　

より、　、　

　　を求めよ。①　

　のとき

ACACAC
AC

BA
BABABA

BABABA,

BA

kjikji
kji

BABA

BAC
kjiBkjiA

,,

kk

kkji
kji

FA

FAFAFA

F

F

CA

































−+

⋅⋅=

































−+







 −⋅−⋅

⋅=

−=−+×−×+×−×==×

===×







 −⋅











−+

⋅==

−+=++−=+−=

−=−=−=

−−

3

2
20

1
3

2
20

1

3

2
20

1
3

0

1

CA

2
2

2
2

22
2

22

cos
4

sin
8

cos
4

cos
2

sin
2

cos
2

sin
2

4

)()()00()00(
0
0

)0,,(),0,,(

0,sin
2

,cos
2

cos
4

1
44

qAq1

cos
4

sin
4

coscos
4

)sin
2

()cos
2

(CA

CA

)0,sin
2

,cos
2

()0,0,()0,sin
2

,cos
2

(

AC

)0,0,(:),0,sin
2

,cos
2

(:),0,sin
2

,cos
2

(:

OCBA

q  2)
1

θ

θ
πε

θ

θθθθ

πε

θθ

θ
πεπε

θθθθθθ

θθθθ

θθθθ

drrd

drqq

drrd

rdddd
qq

FAFAFAFAAFFA
FF
AA

FFAAOA

drd

drrd

qq

CA

CAqq

drrddrdrddrd

drdrddCA

CA

rCddBddA

xyyxxyyxxxyy

yx

yxCA

yxCAyxCACA

CA

とおく。ので、ともにｚ成分はゼロな、を求めよ。⑤　　

を求めよ。に及ぼすクーロン力の電荷が点④　　点Ｃの電荷

　

を求めよ。③　　

を求めよ。へのベクトルから点②　　点

トル）を求めよ。を始点とした位置ベクの座標（点、、①　　点

るとき、、ｙ軸を図のようにとがあったとする。　ｘ点Ｃに電荷点Ａ、点Ｂに電荷ｑ、
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注意：2)の①から④は z成分を表記していなくても構わない。 
    
    
    
宿題：宿題：宿題：宿題：    AAAA）は基本問題、）は基本問題、）は基本問題、）は基本問題、B)B)B)B)は応用問題。は応用問題。は応用問題。は応用問題。    B)B)B)B)ができなければ、ができなければ、ができなければ、ができなければ、A)A)A)A)だけでも提出すること。だけでも提出すること。だけでも提出すること。だけでも提出すること。    
    

A) 2個の点電荷 2q、-qが図のように点 A、Ｂにおかれているとき、 
以下の値を求めよ。（Z成分は表示しなくてよい。 
1) 点 A、Ｂの座標 
2) 点 Aから点Ｒ(x,y)へのベクトル AR 

3) 点電荷 2qが点Ｒ(x,y)につくる電場 EEEEA 
4) 電荷-qが点Ｒ(x,y)につくる電場 EEEEB 
5) 2qと-qによる点Ｒ（x,y）での電場 EEEEA＋EEEEB 
  
B) xy平面上の中心が原点、半径 rの円周上に、線密度λで一様に 
電荷が分布している。このとき、円の中心から h上方の点 Pでの電場 EEEEの 
大きさを求める。 
1) 円周上の弧Δlの電荷Δqを求めよ。 
2) Δqが点 Pに作る電場ΔEEEEの大きさを求めよ。距離は Rのままでよい。 
3) ΔEEEEの z成分ΔEzを求めよ。cosθ=h/Rを用いよ。 
4) ΔEzを円周全体について足し合わせて、点 Pでの電場 EEEEの z成分 
Ezを rと hを用いて表せ。 
5) 電場の x,y成分はどうなっているか？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
質問その他は ichida@konan-u.ac.jp まで。 
http://www.phys.konan-u.ac.jp/Quantum/ichida/Lectures/Em1/index.html 
に講義資料とこのノートが置いてあります。  
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はよって力のモーメント

（途中省略）②から⑤と同様にして

と想定されている。は棒でつながれているが、二つの電荷解答には直接関係ない

を求めよ。トまわりの力のモーメンを求め、原点⑥　　同様にして
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